

Print Coverage

Publication: Dainik Bhaskar

Edition: RMJ

Date: 4.11.13

भोजावास में विज्ञान एवं कला प्रदर्शनी

नालंदा/महेन्द्रगढ़/मंडी प्रदेशों। सर्वप्रथम मॉडल सीनिपर सैकेडरी स्कूल, भोजावास में शनिवार साइंस स्पाक कार्यक्रम आयोजित किया गया। इसमें आसपास के स्कूलों के 1700 से अधिक स्टूडेंट्स ने हिस्सा लिया। इसमें साइंस क्विज, साइंस प्रदर्शनी, पेंटिंग प्रतियोगिता, कविता पाठ और अंग्रेजी में शब्द अंत्याक्षरी हुई। इस मौके पर डीएम डॉ.के.बेहरा ने विज्ञान एवं कला प्रदर्शनी का अवलोकन करने के बाद इसमें हिस्सा लेने वाले विद्यार्थियों की प्रतिभा को सराहा और उन्हें सम्बोधित भी किया।

कार्यक्रम में बोलते हुए अमित वर्मा ने कहा कि 'मैस देशभर में लोगों को अंतरिक्ष से प्राप्त होने वाले लाभों के बारे में बताते हुए एक सक्षम आर्थिक विकास, उत्पादों एवं शिक्षा को विस्तार देने और विज्ञान में रुचि बढ़ाने के लिए अंतरिक्ष के अर्थिक से अधिक उपयोग के लिए प्रोत्साहित कर रही है।

टेलीकोप को संचालित करने की जानकारी दी

मैस ने स्टूडेंट्स को एक वास्तविक टेलीकोप को संचालित करने और उस पर नियंत्रण रखने का अनुभव प्रदान किया गया। हैडस अर्ध टेलीकोप, कार्यक्रम में स्टूडेंट्स को एक टेलीकोप के संचालन के विभिन्न पहलुओं को जानने, सितारों और ग्रहों को पहचान कर उनका नाम बताना, चांद को देखने आदि का अनुभव प्रदान किया जाता है। स्टर्लिंगम साइंटिफिक (पब्लिसिटीय साइंटिफिक, वास्तविक समय से रात के आकाश को वास्तविक परिस्थितियों को प्रस्तुत करता है) से स्टूडेंट्स को अंतरिक्ष के दूरदराज क्षेत्रों में झंझने का अवसर मिला जिनमें अक्षयसंगम, गह, चांद आदि को देखने और रोमांचित होने का अनुभव मिलता है।

आईएसएस पर दिखाई फिल्म

मैस टीम ने स्टूडेंट्स को अंतरिक्ष अंतरिक्ष स्टेशन-आईएसएस पर निर्देश, पर एक 10 मिनट की फिल्म भी दिखाई और बताया कि आईएसएस अंतरिक्ष में स्थापित है और ये अंतरिक्षयंत्रियों और अंतरिक्ष विज्ञान में खोज करने के लिए जाने वाले अंतरिक्ष विज्ञानकों का एक दुर्लभ घर है। इस मूवी की मदद से मैस ने स्टूडेंट्स को दिखाया कि कैसे शुभ गुरुत्वाकर्षण के दौरान निर्देशी जॉन कितना मुश्किल अनुभव है, पर इसके बावजूद अंतरिक्ष यात्री ये सब चीजों को करते हैं जो कि हम मनुष्य धरती पर करते हैं।



महेन्द्रगढ़. गांव भोजावास स्थित गवर्नमेंट मॉडल सीनिपर सैकेडरी स्कूल विज्ञान आधारित बाल फिक्स-साइंस स्पाक के आयोजन अवसर पर विद्यार्थियों को सम्बोधित करते उपस्थित डीके बेहरा, एडीसी (आरजेत सिंह व अन्य)।